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POSUDEK OPONENTA HABILITAČNÍ PRÁCE (HP} 

Variabilita obsahových a vybraných funkčních vlastností hlízových bílkovin 

brambor v rámci rodu Solanum

Autor: Ing. Veronika Bártová, Ph.D. 

Předložená HP Ing. Veroniky Bártové, Ph.O., která je komentovaným souborem 9 článků 

publikovaných v celé řadě velmi kvalitních recenzovaných časopisů v období let 2008 až 2018, 

jedné kapitoly v monografii, jedné certifikované metodiky a jednoho zaslaného rukopisu, 

přináší nové původní poznatky týkající se chemického složení a biologických účinků hlízových 

bílkovin rodu Solanum. Na základě výsledků dosažených v rámci experimentální práce, které 

byly zpracovány ve formě celé řady publikačních výstupů, lze konstatovat, že autorka svojí HP 

jednoznačně prokázala schopnost velmi kvalitní vědecké práce na úrovni docenta v oboru 

Speciální produkce rostlinná, a to jak z hlediska aktuálnosti studované problematiky, tak i 

metodiky vědecké práce a získaných poznatků rozšiřujících poznání v dané oblasti. 

K vlastní práci mám následující připomínky a dotazy, které se týkají především její 

mikrobiologické části: 

Při stanovení citlivosti antimikrobiálních látek se difusní metody používají zpravidla pro 

kvalitativní hodnocení, přičemž pro stanovení minimálních 'inhibičních koncentrací jsou za 

vhodnější považovány metody diluční. Pro hodnocení účinnosti testovaných látek pomocí 

difusních metod je klíčové měření průměrů inhibičních zón, jejichž velikost se u běžných 

antimikrobiálních činidel zpravidla pohybuje v rozmezí 15 až 30 mm (v závislosti na použité 

koncentraci). Jak byla definována účinnost testovaných proteinů z hlediska průměrů (popř. 

ploch) inhibičních zón u experimentů popsaných v rámci přílohy č. 3 (Bártová et al. 2018. Appl 

Microbiol Biotechnol 102:10551)7 

Přestože se aktivita různých typů antimikrobiálních činidel může výrazně lišit, inhibiční 

koncentrace přesahující 100 µg/ml nejsou zpravidla považovány za velmi účinné a perspektiva 

jejich využití v praxi je poměrně omezená. Byla pro ověření citlivosti testovaných 

mikroorganismů a účinnosti testovaných proteinů použita v experimentech popsaných v rámci 

přílohy č. 3 nějaká pozitivní antimikrobiální kontrola (např. agens používané v praxi)? Pokud 

ano, jaké byly její výsledky? 
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